KHBD áp dụng CĐ Sử dụng PP, KTDH TC 

thực hiện chương trình GDPT 2018 trong trường tiểu học – Tổ 1

TIẾNG VIỆT

Bài 94: anh, ach (Tiết 2)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:  

1. Năng lực đặc thù : 

- Năng lực ngôn ngữ :

+ Nhận biết vần anh, vần ach; đánh vần, đọc đủng tiếng có các vần anh, ach.

+ Đọc đúng, hiểu bài Tập đọc Tủ sách của Thanh.

- Năng lực văn học: 

+ Hiểu một số từ ngữ trong bài. 

+ Hiểu và trả lời được câu hỏi trong bài tập đọc.

+ Mở rộng vốn từ cho học sinh.

2. Năng lực chung  :

- Biết cách học, cách phát biểu; tự chuẩn bị đồ dùng học tập, dụng và giữ gìn đồ dùng học tập; thực hiện nhiệm vụ học tập; tự đọc sách và sưu tầm tài liệu học tập.

- Biết làm việc nhóm, giao tiếp thân thiện với bạn; biết chia sẻ những điều đã học với bạn và người thân. Khơi gợi óc tìm tòi, vận dụng những điều đã học vào thực tế.

3. Phẩm chất: HS chăm chỉ, có ý thức giữ gìn sách vở, đồ dùng học tập, gọn gàng, ngăn nắp, tích cực hăng say, tự giác thực hiện và hoàn  thành các nhiệm vụ được giao. 

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

- GV: Máy tính, File PPT.

- HS: sách TV, vở BTTV.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:

	1. Khởi động

- Tổ chức trò chơi: Dọn sạch đại dương.
	- HS lựa chọn và thực hiện yêu cầu.

	- Thông qua trò chơi giúp HS ghi nhớ vần, từ đã học ở tiết 1.
	+ anh - ach

+ quả chanh, cuốn sách

+ viên gạch, bánh chưng

	- Liên hệ giáo dục bảo vệ môi trường.
	

	2. Khám phá

- Tập đọc: Tủ sách của Thanh.

(Sử dụng kĩ thuật đọc tích cực).

a. Giới thiệu bài: 

- Gv đưa tranh, hướng dẫn HS quan sát tranh và nêu nội dung tranh.
	- HS thảo luận với bạn cùng bàn và nêu nội dung tranh. Báo cáo trước lớp.

- Đoán tên bài đọc.

	b. GV đọc mẫu:

- GV nêu cách đọc: to, rõ ràng, chú ý ngắt nghỉ ở dấu câu.

c. Luyện đọc từ:
- GV cho HS tìm tìm tiếng chứa vần anh, vần ach trong bài và tìm tiếng khó đọc khác qua kĩ thuật khăn trải bàn: 1 nhóm gồm 6 bạn, các bạn viết từ mình tìm vào phiếu cá nhân rồi dán lên bảng nhóm, nhóm trưởng tập hợp các ý kiến và ghi lại ý kiến chung.

- Cho các nhóm báo cáo
- Hướng dẫn HS luyện đọc từ.
	- HS lắng nghe, theo dõi.

- HS chia nhóm thảo luận theo kĩ thuật khăn trải bàn
- Đại diện nhóm báo cáo.

- HS đọc các từ theo yêu cầu.

 (Đọc cá nhân, nhóm, cả lớp).

	d. Luyện đọc câu

- Yêu cầu HS đọc thầm và xác định số câu.

- Hướng dẫn HS đọc câu.

- GV chốt cách đọc đúng.

- Yêu cầu HS tìm câu có tiếng kêu của con vật.

- GV chốt cách đọc câu 4.

- Yêu cầu HS đọc nối tiếp câu trong nhóm. 
- Yêu cầu HS đọc nối tiếp câu trước lớp.

- Nhận xét HS đọc câu.

e. Thi đọc đoạn, bài. (Sử dụng Kĩ thuật Chia sẻ nhóm đôi).

- Hướng dẫn HS chia đoạn.

- Yêu cầu HS đọc nối tiếp đoạn trong nhóm đôi.

- Yêu cầu HS đọc trước lớp (Gọi HS theo thẻ tên bài) .

- Nhận xét chung.

- Yêu cầu HS đọc cả bài.

- Nhận xét chung phần luyện đọc

g.Tìm hiểu bài.

- Yêu cầu HS đọc đoạn 1.

- Tổ chức cho HS trả lời các câu hỏi để nắm nội dung bài.

+ Trắc nghiệm

Câu 1: Ba mẹ mua sách cho Thanh từ khi nào? 

A. Ba mẹ mua từ khi Thanh đi học.

B. Ba mẹ mua từ khi Thanh còn bé.

Câu 2: Những cuốn sách ba mẹ mua cho Thanh như thế nào?

A. Sách có tranh ảnh đẹp.

B. Sách có nhiều chữ.

Câu 3: Thanh đọc sách bằng cách nào?

A. Thanh đọc chữ.

B. Thanh chỉ xem tranh.

- Củng cố, mở rộng; gợi mở ( nếu cần).

- Nhận xét.

Câu 4: Bạn nào có thể tưởng tượng và kể cho cô cùng các bạn nghe về cuốn sách của Thanh?
	- HS đọc thầm và đánh số câu.

- Báo cáo trước lớp.

- Nhận xét, thống nhất.

- HS tìm câu dài: câu 1.

- HS đọc câu 1

- Nhận xét cách đọc, ngắt nghỉ.

- Đọc lại câu 1

- HS tìm và đọc câu 4.

- HS làm việc trong nhóm.

(Hợp tác, hỗ trợ, nhận xét lẫn nhau).

- 1 - 2 nhóm đọc trước lớp.

- Đại diện các nhóm đọc nối tiếp câu trước lớp.

- Nhận xét, đánh giá.

- HS thảo luận.

- HS báo cáo: Bài đọc có 2 đoạn…

- 2 HS đối diện đọc nối tiếp 2 đoạn.

- Từng cặp HS đọc trước lớp.

- Nhận xét bạn.

- HS xung phong đọc cả bài trước lớp.

- Cả lớp đọc đồng thanh.

- HS đọc đoạn 1.

- HS lựa chọn các phương án đúng.

Câu 1: A

Câu 2: A

Câu 3: B

- HS kể ( Kể như sách/ HS kể theo tưởng tượng).

	- Yêu cầu HS đọc đoạn 2.

Câu 5: Những cuốn sách đó giúp Thanh điều gì?

- Đưa tranh tủ sách của Thanh, yêu cầu HS quan sát, nhận xét.

- Liên hệ: Cách giữ gìn sách và tủ sách của lớp.
	- HS đọc đoạn 2.

- HS trả lời, nhận xét.

- HS quan sát, nối tiếp nhận xét: gọn gàng, ngăn nắp...

- Nhiều HS nêu ý kiến.



	- Hướng dẫn HS làm bài tập ghép đúng.

- GV nêu yêu cầu.

- Hướng dẫn nhận xét, thống nhất.

- Yêu cầu HS đọc câu đầy đủ (Sau khi ghép).
	- HS đọc thẻ vàng.

- HS đọc thẻ hồng.

- Nêu ý kiến (ghép).

- HS nhận xét.

 HS đọc (Cá nhân, nhóm, cả lớp).

	- Chốt bài: Sử dụng Kĩ thuật Trình bày 1 phút.

- Qua bài đọc em hiểu điều gì?
	- HS nêu: Giữ gìn sách vở, sắp xếp gọn gàng, có thói quen đọc sách.

	*Vận dụng:

- Yêu cầu HS nêu tên tiết học.

- Yêu cầu HS tìm tiếng chứa vần anh, ach ngoài bài.

mạnh khỏe - nói câu có từ mạnh khỏe.

- GV liên hệ về giữ gìn sức khỏe về phòng chống dịch Covid.
	- HS nêu: anh - ach

Tập đọc: Tủ sách của Thanh.

- Nhiều HS nêu

- HS nói câu

	- Dặn HS về nhà đọc cho người thân nghe.

- Thực hiện thói quen chăm đọc sách, giữ gìn, sắp xếp sách vở gọn gàng, ngăn nắp.
- Chuẩn bị bài 95: ênh- êch.
	- HS lắng nghe.


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU TIẾT DẠY (Nếu có)

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

------------------------------------------------------------

